

Εκκλήσεις και προσευχές για τον τερματισμό του πολέμου - Αγωνία για τους Έλληνες της Ουκρανίας

/ [Επικαιρότητα](#)



Έκρυθμη παραμένει η κατάσταση στην Ουκρανία μετά την χθεσινή απόφαση του Ρώσου Προέδρου, Βλαντίμιρ Πούτιν, να προχωρήσει σε στρατιωτικές επιχειρήσεις εναντίον της χώρας. Στο Κίεβο τουλάχιστον δύο ισχυρές εκρήξεις σημειώθηκαν τις πρώτες πρωινές ώρες της Παρασκευής, με τον αναπληρωτή υπουργό Εσωτερικών της Ουκρανίας, Άντον Γκεραστσένκο να αναφέρει ότι «οι επιθέσεις στο Κίεβο με πυραύλους κρουζ ή βαλλιστικούς πυραύλους συνεχίζονται».

Του Νικόλαου Ζαίμη

Η Ελλάδα αγωνιά για την τύχη των Ελλήνων της Ουκρανίας θέτοντας σε εφαρμογή το σχέδιο που είχε εκπονηθεί όπως ανακοίνωσε ο Υπουργός Εξωτερικών

Νίκος Δένδιας. Την ίδια ώρα συνεχίζονται οι εκκλήσεις Προκαθημένων και οι προσευχές κλήρου και πιστών για τον τερματισμό του πολέμου και την επικράτηση της ειρήνης.

Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος: Να σταματήσει αυτός ο πόλεμος τώρα

Να σταματήσει ο πόλεμος εδώ και τώρα στην Ουκρανία εύχεται και προσεύχεται ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος ο οποίος δήλωσε συγκλονισμένος για τις εξελίξεις.

Αναλυτικότερα ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμος έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Είμαι βαθιά συγκλονισμένος και οι σκέψεις μου και οι προσευχές μου κατευθύνονται προς τους Ουκρανούς αδελφούς μας, ιδιαίτερα προς τα μικρά παιδιά και τους ηλικιωμένους που βιώνουν τη φρίκη του πολέμου, και φυσικά προς τους χιλιάδες ομογενείς μας στη χώρα.

Οφείλω μάλιστα να σας πω ότι συγκλονίστηκα ως άνθρωπος και ως κληρικός, βλέποντας την εικόνα ενός μικρού παιδιού που με δάκρυα στα μάτια λέει ότι δεν θέλει να πεθάνει και ότι θέλει ο πόλεμος αυτός να τελειώσει το συντομότερο δυνατόν, αλλά και την εικόνα ενός πατέρα που με δάκρυα στα μάτια αποχαιρετά την κόρη του και τη σύζυγό του που φεύγουν αναζητώντας ένα ασφαλές καταφύγιο.

Εύχομαι και προσεύχομαι λοιπόν να σταματήσει αυτός ο πόλεμος τώρα, να πρυτανεύσει η σύνεση και η λογική και να γίνει αντιληπτό ότι όλα τα ζητήματα μπορούν να διευθετηθούν και να επιλυθούν μέσα από το διάλογο και τη συνεννόηση και ποτέ με τη βία.»

Συγκλονισμένος ο Οικουμενικός Πατριάρχης

Συγκλονισμένος από τις εξελίξεις είναι ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος ο οποίος [με χθεσινή του δήλωση καταδίκασε την εισβολή της Ρωσίας στην Ουκρανία](#) απευθύνοντας έκκληση προς τους ηγέτες όλων των κρατών, των ευρωπαϊκών θεσμών και των διεθνών οργανισμών να εργασθούν για την ειρηνική διευθέτηση της κρίσιμης αυτής καταστάσεως με ειλικρινή διάλογο, “ο οποίος αποτελεί το μόνο μέσο επίλυσης κάθε προβλήματος και αντιμετώπισης κάθε διαφοράς”, σημείωσε.

Παράλληλα, ο Παναγιώτατος κάλεσε αδελφικώς τις κατά τόπους Ορθόδοξες

Εκκλησίες, καθώς και όλους τους Χριστιανούς, αλλά και κάθε άνθρωπο καλής θελήσεως, σε αδιάλειπτη προσευχή υπέρ του Ουκρανικού λαού και υπέρ της επικρατήσεως της ειρήνης και της δικαιοσύνης στην Ουκρανία.

Ειρήνη και ενότητα ζητά ο Πατριάρχης Μόσχας

Να κυριαρχήσει η ειρήνη και η ενότητα ζήτησε [μέσα από το μήνυμά που έστειλε](#) για την έκρυθμη κατάσταση που επικρατεί ο Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσίων κ.κ. Κύριλλος.

Κάνοντας έκκληση σε κλήρο και λαό να εντείνουν τις προσευχές τους για την επικράτηση της ειρήνης ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας υπογραμμίζει ότι «Ο ρωσικός και ο ουκρανικός λαός έχουν κοινή μακραίωνη ιστορία που ανάγεται στο Βάπτισμα των Ρως από τον Άγιο Ισαπόστολο πρίγκιπα Βλαδίμηρο. Πιστεύω ότι αυτή η θεόδοτη κοινότητα θα βοηθήσει να υπερκερασθούν οι διχασμοί και οι αντιθέσεις, που προέκυψαν και οδήγησαν στη σημερινή σύγκρουση».



Source: BBC research, Rochan Consulting, Maxar

BBC

Σε εφαρμογή το σχέδιο για τους Έλληνες της Ουκρανίας

«Έχει εκπονηθεί σχέδιο εκκένωσης των Ελλήνων πολιτών, καθώς επίσης και των κατόχων του ειδικού δελτίου ταυτότητας ομογενούς» ανακοίνωσε ο Υπουργός Εξωτερικών Νίκος Δένδιας σε δήλωσή του μετά τη συνεδρίαση της Μονάδας Διαχείρισης Κρίσεων του υπουργείου Εξωτερικών.

Επίσης, έκανε γνωστό πως «ήδη πολλοί συμπατριώτες μας έχουν έρθει σε επαφή με τις Αρχές μας και έχουμε προβεί στις απαραίτητες ενέργειες» και επισήμανε πως «είμαστε, όμως, εκ των πραγμάτων, αναγκασμένοι να προσαρμόζουμε το σχέδιο μας στις συνθήκες επί του εδάφους».

Παράλληλα, ανακοίνωσε ότι ενεργοποιήθηκε στο υπουργείο Εξωτερικών Ειδική Μονάδα για την παροχή βοήθειας τόσο στους Έλληνες πολίτες όσο και στους συγγενείς τους.

Απευθυνόμενος στους Έλληνες που βρίσκονται ακόμα στην Ουκρανία, ο Υπουργός Εξωτερικών τούς κάλεσε να είναι σε διαρκή επαφή με τις ελληνικές διπλωματικές Αρχές και να αποφεύγουν τις άσκοπες μετακινήσεις. Αφού υπενθύμισε ότι πριν από δέκα ημέρες, *«είχαμε αποθαρρύνει τους Έλληνες από το να ταξιδεύουν στην Ουκρανία και είχαμε ζητήσει από τους Έλληνες πολίτες που βρίσκονται στην Ουκρανία να εγκαταλείψουν τη χώρα»*, διαβεβαίωσε ότι το Υπουργείο Εξωτερικών θα κάνει ό,τι μπορεί για να συμπαρασταθεί στους Έλληνες και στους ομογενείς που βρίσκονται εκεί.

Κατά τη σύσκεψη, υπήρξε τηλεδιάσκεψη με τον Πρέσβη της Ελλάδας στο Κίεβο και με τους Προξένους στη Μαριούπολη και στην Οδησό.

Μια προσευχή στο Χάρκοβο εν μέσω πολέμου

Ένα συγκινητικό στιγμιότυπο κατέγραψε ειδησεογραφικό συνεργείο του CNN. Στο βίντεο που ακολουθεί, πολίτες, ο ένας δίπλα στον άλλον και σχηματίζοντας έναν κύκλο, προσεύχονται στην κεντρική πλατεία της πόλης, λίγες ώρες μετά την ανακοίνωση της επίθεσης της Ρωσίας στην Ουκρανία.

Η βορειοανατολική πόλη Χάρκοβο απέχει μόλις 40 χιλιόμετρα από τα σύνορα με τη Ρωσία.

What a moment captured by [@clarissaward](#) and her team in Kharkiv.

“A small group of people have gathered in the main square and they are kneeling and praying,” Clarissa says. “Because right now there is truly a sense of having no idea what is coming down the pipeline.”
pic.twitter.com/cAoLi8Euaq

— Natasha Bertrand (@NatashaBertrand) [February 24, 2022](#)

Ενορίες προσεύχονται για την ειρήνη στην Ουκρανία

Προσευχές, δεήσεις και παρακλήσεις προς την Υπεραγία Θεοτόκο πραγματοποιήθηκαν χθες και σε ενορίες της Αττικής όπως είναι σε θέση να γνωρίζει το ore.gr.

Για τις τελευταίες εξελίξεις με την εισβολή στην Ουκρανία που κήρυξε το πρωί της Πέμπτης ο Ρώσος Πρόεδρος Βλαντίμιρ Πούτιν, μίλησε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Ρωγών κ. Φιλόθεος στην ραδιοφωνική εκπομπή «Ορθόδοξες Διαδρομές» στον δημοσιογράφο Δημήτρη Στρουμπάκο.

“Μας έχει συγκλονίσει ο πόλεμος στην Ουκρανία και εύχομαι να τερματιστεί γιατί υπάρχουν πολλές αδικίες και ανισορροπίες. Ο Θεός να βάλει το χέρι του”, ανέφερε για την κατάσταση στην Ουκρανία.

[ΑΚΟΥΣΤΕ ΕΔΩ ΤΑ ΟΣΑ ΕΙΠΕ](#)